
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 

   

                                                            الشعبة : تقني رياضي 

 ونصف المدة : أربعة ساعات          اختبار في مادة : التكنولوجيا  ) الهندسة الكهربائية (              

 آلي لتجميع و تغليف قطع الصابون نظام

 دفتر الشروط المبسط:

 يجبببل  ابببـ م البببم ف م دنببب ف تبببك ـن بببمـ ة بببمـ ة ومبببم  ة   مبببم  ة   بببم   ة  نبببم   :التأليددد الهددددن مدددن * 

 ةع ـ ممل تدخمممل يمد ملإ  مم ن. ة تغان ه   ومسط  ش يط  لاس نوك   ج نع  طع ص  ون

 ش يط  لاس نوك .   -   طع م    ون    -المواد الأولية :  *

(  طع 40ـي  ي م م وشف    ) Aتأتك  طع م    ون  ب  م ب  ط م   ح ك م ـ م   كز وصف التشغيل :  *

(  طع تادل 40ص وف ة  ) (40،  عد تج نع )B(   ووي  صف  ن م  داه م ـ م   كز P)م وزن ومسط  ةا دط 

  غان ه   ومسط  ش يط   D  شونل ةتج نع م   وف ثم ي م  داه  م ـ م   كز  Cم  ج و    حو م   كز

  لاس نوك.

ث  ن ,  4,0, ثم تبدـ   ان  م  احنم م  ك تدةف Dي م تاحنم م ش يط م بلاس نوك  ازةل م  متع     أشغولة التلحيم :

 ثم ت عد م  متع . 

 ةخ ص  دن ن  ةة م ب  م ال ف ةم  ن   . يح  ج م ال ف  وجون   ةان  :  ةل الاستغلال : *

   خزي  .م   إ ـ ة كزد  ةل  دةن مخ   ص   وتن  م   ن  ملأة ن  ةح ل  طع م    ون م  غا -

 ح ل م دوم ن  م  ع ول  ه  نة ن . الأمن :

 التحليل الوظيفي :

 : (A-0)م وظن   م ش ةا   -

W هوائية: طاقة كهربائية و 

           We طاقة كهربائية : 

          Wp طاقة هوائية : 

Eتعليمات الاستغلال : 

Cأوامر التشغيل : 

R  : الضبط  P الوزن : 

                N عدد الصفوف : 

                   t :  التلحيممؤجل يحدد فترة           

 

 

W R E C

              

             

         

          

            

      
A-0

 

مديرية التربية لولاية سكيكدة  وزارة التربية الوطنية  

  

  2018مــــاي 

 القــــل  –ثاووية بووور محمد  امتحان بكالوريا تجريبي 

 12 مه 1صفحة 

و  (9/12)ملف العرض ، صفحتب الأسئلة   (8/12)إلى  (1/12)مه :  صفحة 12يحتوي الموضوع على 

. وثيقتب الإجببة  (12/12)و  (11/12)و الصفحتبن   (10/12)
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 ـشغممولات:   (40م ال ف  اـ  )  يح وي   م  حانل م وظن ك م  ا ز ك : 

      تشكيل الصفون. و أشغولة الاتيان: 41ملأشغو    -      

 أشغولة تجميع الصفون .: 42ملأشغو    -      

   .Dأشغولة تحويل الصفون الى المركز: 43ملأشغو    -      

 شريط البلاستيك. تلحيمأشغولة : 40ملأشغو    -      

 جدول الاختيارات التكنولوجية :

ملإتن ن ةتشونل  ملأشغولات

 م   وف
 تج نع م   وف

إ ـ  تحويل م   وف

 Dم   كز 

تاحنم ش يط 

  لاس نك

 م  ا ذمت

M1ةح ك : 

 ~  3تزمةاك  لا 

220/380V  

4,5 KW   

          

A:  ةزنةج  رمتع 

 طع    م   عول تدتع

 B.م   كز  حو م    ون

B : ةزنةج  م   عول  متع ر

ص وف  حو  40 تدتع

 .Cم   كز

C :ةزنةج   متع ر

 40م   عول تدتع 

 Dم   كز ص وف  حو

M2 :M3:ةح ك ت 

ـطومرمتج ه 3  لا تزمةان

 ةمحد  ادةرمن

M4:  ةح ك

 خطو /خطو .

RCh:  ةد ةة  

ت خن    احنم 

 م ش يط 

 م بلاس نك.

D:ةزنةج   متع ر

 م   عول  دطع

 م بلاس نوكم ش يط 

م  ا ذمت 

 م    در 

KM1:س لاة

كه ةةغا طن ك  ا حوم 

 .M1تك م  حم ك  

dA
+
,dA

-
 0/2:ةوزع  

تحوم  ملاس د مرثا ئك 

 .24V ككه ة هومئ

dB
+
,dB

-
 0/2: ةوزع  

كه ة  تحوم  ملاس د مرثا ئك 

 . 24V كهومئ

KM2 ,KM3 ت:ةلاة  

 ا حوم   كه ةةغا طن ن 

 M2,M3تك م  حم كن  

 . اـ م   تنل 

dC
-

,dC
+ 

 0/2ةوزع  :

تحوم  ملاس د مرثا ئك 

 .24Vككه ة هومئ

MP:  ( SAA1027) 
 نمر  م  حوم تك م  ح ك 

 خطو  / خطو  

dD
+
,dD

-
 

 ثا ئك 4/2ةوزع 

تحوم  ملاس د مر

 ككه ة هومئ

24V. 

 

 م  ا دط ت

P :  ةا دط م وزن يوشف

  طع. 0   

a0:  ةا دط  ه ي  م شوط

 .متع   نخول م 

a1:ةا دط  ه ي  م شوط. 

 متع . خ ةج م 

b0:  ةا دط  ه ي  م شوط

 .متع  م  نخول

b1:ةا دط  ه ي  م شوط  

 متع  خ ةج م 

c0:  ةا دط  ه ي  م شوط

 .متع  م  نخول
c1:ةا دط  ه ي  م شوط  

 متع . خ ةج م 

d0:   ةا دط  ه ي

 نخولم شوط 

 .متع  م 

d1:  ةا دط  ه ي

 خ ةج  م شوط

 متع . م 

t=0.5s:  زة

 م  احنم

 م  حوم ة ملأة  :

    AU   ،    زر م  و نف ملاس عج  ك :Init     ،         زر م  هنئ :CI   م ش ةط ملإ  دمئن : 

     FC    ،     ه ي  م دةر  :Auto/Manu . ) ةبد   مخ ن ر   ط م  شغنل )   ك  / يدةي : 

     RT1,RT2 ,RT3 ت: ة  س م   حل م ح مري  ا ح ك     ،Réa زر إ  ن  م   انح : 

  مقاومة  التسخين  تشتغل بصفة دائمة - ملاحظة :
 

 12 مه 2صفحة 
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 م  ا ة   م هنوان 
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 المناولة الزمنية :
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 الإنجازات التكنولوجية :

 ( 1: ) م شول  منضم درجة حرارة مقاومات التسخيننمر   -*

 

 

 

 

 

 

 

 (2)م شول  نمر  ر  ن  لإظه ر م وزن : -*

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 12 مه 5صفحة 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

3as.ency-education.com



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 12 مه 6صفحة 
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10V

3 16 13

-V+V

0.1µF 0.01µF 0.1µF

Iout

DAC 0800

R=5kΩ INIT

X13
QA

QC

QD

QB

+10V

2N2222

R1=100Ω 

R2=300Ω 

X21

Ph

N

dB+Vout

Vout

Vs

+

-
+

-
~220V

I

N=6

 

 

 (03انشكم ) باستعمال تركيب Bأردنا انتحكم في انرافعة *- 

 (04انشكم ) PIC16F84A باستعمال دارة انميكرومراقب Bأردنا انتحكم في انرافعة *- 
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 (0)م شول  : دارة التأجيل -*

 

 

 

 

 

 

 (0خطو  : )م شول  -ةدطع م  ح ك خطو  -*

 

 

 

 

 

 

 

 

 ملحق :

 SN74LS112Nم دمر  م  ادةج    -*                              SAA 1027م دمر  م  ادةج    -*
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 NE555م دمر  :  -*                     PIC16F84Aم دمر  م  ادةج    -*

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :CTN  ا د ةة     نز احاـ م ة  -*
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 الأسئلة :

 التحليل الوظيفي :

  1وثيقة الإجابة على  (A0)أكمل على وثيقة الإجابة بيان التحليل الوظيفي التنازلي   :1س

 لتحليل الزمني :ا

 '' تلحيم الشريط البلاستيكي''   4الأشغولة  -*

   ل  جزء م  حوم.ـ ط  ة    هذه ملاشغو   ة  ةجه  :1س

 مرسم تدرج م    ة .:3س

 '' تشكيل الصفونو  الاتيان''  2أشغولة  -*

 ـ ط جدةل م  اشنط ة م  خ نل ة ملأةمة   هذه ملأشغو   . :0س

   1 ورقة  الإجابة على  1للأشغولة  الهوائي : أكمل رسم دارة المعقب 5س

 :   1الشكل  DAC 0800دارة المستبدل  -*

 .2ةثند  ملاج      اـ  ـك ل م    نم م  اطدك  هذم م عدمن  :6س

 : ة   وع م    بدل ، ة ة    وع  طبن  م    بدل7س

 VS    ن  ثم مس ا ج    (   ،   VOUT   ،R1   ،R2 دلا   )  VSـةجد  لا     :9س

 3الشكل حسب التركيب المبين على   PIC 16F84Aبالدارة المندمجة  Bنريد التحكم في الرافعة  -*

 بالكلمة الموافقة TRISBو السجل   TRISAأكتب محتوى السجل  3الشكل PIC: حسب رسم دارة 11س

   كل المرافئ الغير مستعملة مبرمجة كمداخل   2الإجابة  على ورقة  

 ؟ وما اسمه ؟ T4و  T3: ما هو دور التركيب المكون من المقحلين 11س

   1( شول  °C 150) اد    بالنسبة لدارة مراقبة درجة الحرارة لمقاومة التسخين -*

 ؟ AOPن   م دمر  ظة  ة -1  :12س 

 نةره    تك م دمر . ةضح         BTA800ة   MOC3021ة ذم ي ثل م عا  ي   -2          

Vمح ل م  وت  -3          
+
 ي ثل ؟ ,ة ذم   

 .°T=160 Cثم  °T=130 Cة  مجل  Rθ , مس خ ج  ن    م  د ةة CTNم مم   ة  عنا     نز  -0         

    2على  ورقة  الإجابة ـك ل جدةل تشغنل م دمر   -0        

 12 مه 9صفحة 

  

ref

refref

I
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VI
Q

.256256
 )10(.NQI Iout  

 :، نستعين بالعلاقات التالية Vout  ثم أوجد قيمة (110) الموافقة للقيمة الرقمية  Ioutاحسب قيمة   :8س
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 : ةد ةة  ة غن   خطن  ةع م وزن. RP    :الدارة الرقمية لإظهار -*

                          C1   ةضخم   اك    كنل ت  ع :Ve=Vin. 

 ؟ C2ة ذم ت ثل م دمر     -1 : 13س

 (quantum  qv)ـح ل  ن   م خطو    -          2

   عش ي ثم    ثا ئك م  ك  N=(B7 B6 B5 B4 B3 B2 B1 B0 ) ة  هك م دن   م عدني   ا عاوة   -3          

  م  ك تم ةز ه . مس ا ج  دن م دطع  ،Vin = 1.5V تومتق 

 ةظن   تحويل م ط    :

   96VA , 220/24V, 50Hz:ياكتغذى م  لاة  ت م    ع ا    حول كه   ئك ك ل  اـ  وح  تعان  ته ة  

 ـج يـ  انه تج رب تو  ـ م ا  ئج م    ن  :

  P10 = 2W , U1= 220Vم  ج    تك م   مغ :  -

 P1CC= 6W, I2CC = I2n       تج    نمر    ن   ة  ـجل تن ر ث  وي إس ك -

 . RSـح ل شد  م  ن ر ملإس ك تك م ث  وي ، ة مس ا ج  ن   م  د ةة  م  حو    اث  وي : 10س

  ـح ل  ن   م هبوط تك م  وت  إذم ك ن م  حول ي ل تن رم مس ن  تك ح و   حثن :10س

  XS = 20,8 mΩ       ة    8 .0  ع ةل مس ط           

 ة نةن م  حول .  ب  م  حويل ة  : ـح ل 10س

 وظيفة الإستطاعة :

   س ع  ل ط يد  م ومط   ي  تأ طـ م ا  ئج م    ن  : 1Mتم  ن س ملإس ط     ا ح ك 

PA = 4260 W     ,   PB =  1080 W 

 ، ثم مس ا ج م   نةن .  Mم  ع    م       ة  ط ف م  ح ك  ملاس ط   : ـح ل 17س

  إض ت   ط ري  ةوث  ت )إ  من ةثاثك (  0,9  يد تح ن  ةع ةل مس ط    م  ح ك إ ـ م دن    -*

 : ـح ل سع  م  وث   م ومحد  م    ع ا  .18س

 7م   ح     0م  بن  تك م شول م  ح ك خطو  / خطو   -*

 م  ح ك خ/خ ة ـس ا ج  وع م  غذي  ة  وع م  بديل ة  شول م  ح ك . : ـذك  إسم 19س

 ، ة مس ا ج م خطو  م زمةي   (NP/tour): ـح ل  دن خطومت تك م دةر  م ومحد  24س

   2على  ورقة  الإجابة   SAA1027: ـك ل جدةل تشغنل م دمر  21س
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 2 وثيقة الإجابة

  التحليل الوظيفي :

 م  حانل م وظن ك م  ا ز ك : : 2س

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : 1لأشغو    نمر  م  عدل م هومئك: 0س
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 1 وثيقة الإجابة

 : التصميم المنطقي للعداد: 6س

 :TRISBو  TRISAمحتوى السجلين : 11س

 

 

 

    نمر  ة م ب  نرج  م ح مر    د ةة  م   خن جدةل تشعنل  :9س

Rch BTA800 MOC3021 T Vs(V) V
-
(V) V

+
(V) Rθ 

T(C°) 

  130      متوقف   

  160      ممرر  

 SAA1027     :R = 1: جدةل تشغنل م دمر  22س

 

 

 

 

 

 

 

  د رب م      متج ه  وس متج ه  د رب م     

M=1 M=0 

Q4 Q3 Q2 Q1  م وضعن Q4 Q3 Q2 Q1  م وضعن 

1 0 1 0 0 1 0 1 0  
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محاور 
  الموضوع

 العلامة

 كاملة مجزأة

 :1ج

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 : 0ج

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 3ج

 
 
 
 
 
 

 

 1على وثيقة الإجابة  (A-0)النشاط البياني 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 التحليل الزمني :

 وجهة نظر جزء التحكم  تلحيم الشريط البلاستيكي 4متمن أشغولة 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 المتمن :تدرج 
 

 
 
 
 
 
 
 

4*0,25 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 لكل 2200

مرحلة 
 وانتقال

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3*0, 25 
 
 
 
 
 

1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
0,75 

 
 
 
 
523, 

 

 

 

   وسلم التنقيط2018الحل النموذجي للبكالوريا التجريبية 

 عناصر الإجابة

 4 من 1صفحة 
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 4ج

 
 
 

 
 

 
 

 0ج

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 6ج

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 7ج

8ج

 

 
 
 

  : 1التخميل و الأوامر للأشغولة  جدول التنشيط و: 4ج
 المخارج التخميل  التنشيط  المراحل 

X10       
̅̅ ̅            

X11                     ̅           KM1 

X12                 dA- 

X13                     العد dA+
 

X14                     

 
 1دارة المعقب الهوائي  للأشغولة 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 المخطط المنطقي للعداد

 
 

 
 أبيات 8نوع المستبدل: مستبدل رقمي تماثلي ذو 

 : أحادي القطبية DAC 0800نوع قطبية المستبدل 

 

 

 
 
 

14*0,125 
 
 
 
 
 

 التنشيط
0,125*4 

 التخميل

0,125*4 
 الاستقبالات
0,125*6 

 المخارج
0,125*4 

 
 
 
 
 
 
 

 إشارة الساعة

0,25 
J  ,k  0,25 

CLR   0,25 
 0,25البوابة 

 المخارج
0,25 

 
 
 
 

0,25 
0,25 

 
0,25 

 

 
 

 
1,75 

 
 
 
 
 
 
 

2,25 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1,25 

 
 
 
 
 
 
 

0,25 
 

0, 5 
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H
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mANQI Iout 468.06078.0. )10(  
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 9ج
 
 
 

 12ج

 
 

 11ج

 

 10ج

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 13ج
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 14ج

 

 

 TRISB و  TRISAمحتوى السجلين 

1 1 1 1 1 - - - 

 
1 0 0 1 1 1 1 1 

 هو : تضخيم التيار T5و  T4دور التركيب المكون من 

 إسم التركيب : دار لينطون

1-  AOP   : مضخم عملي يعمل كمقارن تماثلي يقارنV
+

Vمع ٍ 
-

. 
 : ترياك.BTA800: ترياك ضوئي و العنصر Moc3021العنصر  -2

Moc3021 :  و إعطاء نبضات . الاستطاعة عن دارة التحكمعزل دارة

   للترياكالتحكم 

 3-                
      

     
 

     

     
    

BTA800: التحكم في مقاومة التسخين 

              °T=130 Cمن اجل  Rθ قيمة  المقاومة -4

                                                 .°T=160 Cثم 

 جدول تشغيل الدارة -5

 

 

 

 

 ات.أبي 8مستبدل تماثلي رقمي بـ  : تمثل C2الدارة    -1
 :(quantum  qv)ب قيمة الخطوة احس  -2

                   

   
    

   
    

   
        

 N=(B7 B6 B5 B4 B3 B2 B1 B0 ) القيمة العددية للمعلومة  -3

 Vin = 1.5V بالعشري ثم بالثنائي التي توافق 

   (  )     و        (        )القيمة الرقمية هي : 

 .قطع صابون 03أي  ٍ  (P = 750g)الرقم يوافق الوزنحسب المعطيات هذا 
 وظيفة تحويل الطاقة :

 حساب شدة التيار الثانوي الإسمية

               
 

   
 

  

  
     

 :  RSاستنتاج قيمة 
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T(C°) Rθ V
+
(V) V

-
(V) Vs(V) T 

Moc3

021 
BTA

800 RCh 

130  𝐾Ω 5 6,75 0 فمتوق  1 ممرر ممرر 

160  𝐾Ω 5 4,36 12 2 متوقف متوقف شبعم 

 

:لدينا حسب قانون العروة 

)1.(...........1 IRVout  ’     )2.........().( 21 IRRVS 
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 VIRV outout 34.2468.05.   VVout 34.2 

VVS 36.934.24  

 

75: لدينا 
02.0

5.1
. )10()10( 

V

IN

VIN
Q

V
NNQV 

 4 من 3صفحة 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

3as.ency-education.com



 

   
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

                               

η  
  

  
 

    

    
             

 حساب قيمة الهبوط في التوتر

       (               )  
     (                    )         

                  حساب نسبة التحويل :         

   
   

  ⁄       
   ⁄         

 حساب المردود 

η  
  

  
                                           

 η  
  

  
 

    

    
             

 حساب الإستطاعة الفعالة :
                          

 حساب المردود

 حساب سعة المكثفة لتحسين معامل الاستطاعة 
 ربط نجمي 

  
  (          )

   
 

    (         )

        
       

 
 

 إسم المحرك : محرك خطوة خطوة ذو مغناطيس دائم
   نوع تغذية المحرك خ/خ : أحادية القطبية
 بعزم قوي  )خطوة كاملة( نوع التبديل المحرك خ/خ : تبديل متناظر

 حساب عدد الخطوات

                                       
 الخطوة الزاوية حساب

α
 

 
       

    
      

 

 SAA1027     R=1جدول تشغيل الدارة 
 

M=1 M=0 

Q4 Q3 Q2 Q1 الوضعية Q4 Q3 Q2 Q1 الوضعية 

1 0 1 0 0 1 0 1 0 0 

0 1 1 0 3 1 0 0 1 1 

0 1 0 1 2 0 1 0 1 2 

1 0 0 1 1 0 1 1 0 3 

1 0 1 0 0 1 0 1 0 0 
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اتجاه عقارب الساعة   عكس اتجاه عقارب الساعة  
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